Ol¢me, Degerlendirme
ve Sinav Hizmetleri
Genel Miidiirliigii

Yatay duzlemde durmakta . .
olan cisme Fy, F,, Fg, F, F Fs
kuvvetleri ayri ayri uygula- \ l

niyor. =

Buna gore hangi kuv-
vetler uygulandiginda
cismin yiizeye yaptigi
basing artar?

A) Yalniz I?1 B) Yalniz I?3 C) I?1 ve E4
D) F, ve Fy E)F,ve F,

Esit yUkseklikteki K, L, M cisimlerinin taban alanlari sirasiy-
la 2A, A, 2Adir.

v

2A A 2A

Cisimlerin yere yaptiklari basinglar esit olduguna gore;

I Cisimlerin 6zkdtleleri dy, = d > d| dir.
Il. Cisimlerin yere uyguladiklari basing kuvvetleri esittir.

Ill. L cismi en hafiftir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalnizl. B) Yalniz IlI. C)lvell.
D) Il ve lll. E) L Il ve lll.

Ozdes K, L, M cisimlerinin sekildeki egik diiziem (zerine
yaptiklari basinglar Py, P, P, dir.

20 0

Buna gore P,, P, P,, arasindaki biyuklik iligki ne-
dir?

A) Py >P >Py
C) Py>Pc>P,

B) Px=P_=Py
D) P_>Py>Py
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Hacimleri esit K, L ve M kipleri sekildeki gibi st Uste ko-
nuldugunda yatay diizleme etki eden basinglar sirasiyla
P, P,, P53 oluyor.

M L L
Usssidds
K K M
77277,
R R R

P; > P, > P, olduguna gore kuplerin agirliklan G, G, G,
arasindaki buyukluk iligkisi nedir?

A) G¢>G >Gy, B) Gx=G =Gy
C) Gy>G =Gy D) G >Gk>Gy,
E)Gy >G> Gy
Esit hacim bdlmeli tirdes
kiplerden olugsan sekildeki
cismin yere uyguladigi ba- I
sing P, basing kuvveti ise
F’dir.
Buna gore | ve Il nolu |
parcalar ¢ikarilirsa P ve F
icin ne sdylenebilir?
P —F
A) Degismez Degismez
B) Azalir Degismez
C) Azalrr Azalir
D) Degismez Azalir
E) Artar Azalir

Kesit alanlari A ve 3A olan K ve L cisimlerinin yere uygula-
diklari basing kuvvetleri esittir.

A 3A

Buna gore cisimlerin yere uyguladiklar basinglarin

Py
orani B kagtir?

L
) P 5 p.op
) PL>Py =Py AL Bt C)% .
3

%N http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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7.

Taban alanlar egit olan X, Y, Z kaplarina ayni sividan esit
hacimde konuldugunda kap tabanlarinda olugsan sivi ba-

singlari Py, Py, P, oluyor.
3
@ B

Buna gore Py, Py, P, arasindaki biiyiikliik iligkisi na-
sildir? (Kaplarda tagsma olmuyor.)

B)Py=Py =P,

D) P, >Py>Py

A) Py >Py>P,
C)Py>Py>P,

Dusey kesiti sekildeki gibi olan kap d dzkutleli sivi ile dolu-
dur. Surtinmesi 6nemsiz, agirliksiz ve sizdirmasiz piston
sekilde gibi F kuvveti ile itildiginde K, L, M noktalarindaki
basing degisimleri AP, AP, ve AP, oluyor.

piston

L M

Buna gore K, L, M noktalarindaki basing degisimleri
APy, AP| ve AP,, arasindaki iligki nasildir?
A) APy = AP = APy, B) AP, > APy, = APy
C) AP = APy, > APy D) APy > AP, = APy,
E) APy > AP, > AP

Ozkdtleleri 3d, d olan ve .
birbiriyle karismayan X, Y hAv
sivilar sekildeki kaba ko- Y. 4K
nulmustur. ]
K noktasindaki sivi ba- 2h
sinci P, L noktasin- v
daki P, olduguna gére L
Py
—— orani kagtir?

L

1 1 1 3

A) . B) 3 C) ) D) s E) 2

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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10.

11.

12.

iginde h yiiksekliginde su
bulunan gsekildeki kaba
ayni sicakliktaki X cismi
yavasga birakilyor.

MR

zemin

Buna gore;

I. K noktasindaki sivi basinci artar.

II. Kabin zemine yaptigi basing artar.

1. X cismi suda yuzerse zemine yapilan basin¢ degismez.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz 1. B) Yalniz III. C)lvell

D) Il ve lIl. E) I, Il velll.

Sirtinmesiz ve agirliksiz pistonlara sahip 6zdes cende-
reler Uzerindeki X ,Y, Z cisimleri Sekil | ve Il'deki gibi den-
gededir.

X Z
o S_ gz .... < g .............. S\
S S
SIVI SIVI
Sekil | Sekil Il
Buna gore;

. my=my=m,
Il. my =m;>my
. my >m, =my
IV.my >my =m,
ifadelerinden hangileri dogru olabilir?

A) lvell. B) I, Il ve IIl. C) I, 1lvelV.

D) I, Il ve IV.

E) L, Il ve IV.

Dusey kesiti sekildeki gibi
olan kap agzina kadar su ile
doludur. Kabin 3S, 2S ve S
alanh yuzeylerine etki eden
sivi basing kuvvetlerinin bi-
yuklkleri sirayla Fq, F, ve
F5 tar.

Bu yiizeylere etki eden sivi basing kuvvetlerinin bii-
yukleri arasindaki iligki agsagidakilerden hangisidir?
A)F,=F,=F,
C)F,=F,>F;

B)F,>F,>F3
D)F;>F,>F,
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